

打造“共享花园” 扮靓“花样生活”



魏秀珍在给花草浇水 本报记者 李凯 摄

本报记者 李凯

小区改造涉及筹集资金、建筑设计、保养维护,这些都是不小的难题,但在浉河区湖东街道三五八小区,居民自捐花卉,社区设计花圃,共同打造了一个微型“共享花园”。一花一叶、一草一木,不仅成为小区居民赏花交流的睦邻园地,更体现出共享、志愿、奉献的精神。

昨日,记者在三五八小区看到,“共享花园”位于小区三线军工文化长廊旁,大约500米的门前空地上,整齐摆放了36个花盆。

走进这一片“花海”,花香扑面而来。葡萄树、吊篮爬上了花架,绣球、月季等,一个个争奇斗艳。居民魏秀珍告诉记者,这个

“共享花园”里种有50余种不同的花卉,基本上做到了四季有花、处处有景。

据介绍,此处当初都是居民私搭乱建的房屋,卫生脏乱差,犹如一个小型垃圾堆放点,日常也疏于管理。通过社区整改,原本杂乱无章的地方,变成了大家共同守护的“共享花园”。

魏秀珍原本在自家门前摆放了一些花卉,供大家观赏。后来,三五八社区党支部觉得魏秀珍家门口的花景很美,希望能带动居民共同美化小区环境。随

后,社区通过广泛收集居民意见,决定因势利导,让居民众筹盆栽,打造集乘凉、花草放置等功能于一体的“共享花园”。

每次“共享花园”里花朵盛开前,小区业主群都会贴出通知,邀请居民前来观赏。每季度开展一次评选活动,“花友”之间还互赠盆栽。从花苞初现到花朵绽放的那段时间,“共享花园”内大人、孩子的拍照声、笑声不断,犹如小区的节日盛会。

“现在住的都是楼房,邻居之间见面少。把空地改造成花园,不仅小区居住环境清爽了,重要的是大家通过一起改造小区这件事情,增进了邻里之间的交流。志愿为小区做贡献,值!”魏秀珍说,改造形成的“共享花园”也成为凝聚小区邻里情的纽带。

三五八社区党支部书记郭威表示,小小“共享花园”在传播绿色、分享快乐的同时,也凝聚起每一个居民的力量,不仅是城乡人居环境综合整治工作的探索,更是党建统领基层治理的又一成果。通过群众自我参与、自我管理、自我服务,大家共同管理一块小花圃,既促进了邻里和睦,又打造美好生活。我们将把这项工作持续推广下去,让文明之花在三五八小区不断绽放。



图书馆里“充电”忙 乐享暑假好时光

本报讯(易希临)盛夏季节,烈日炎炎,正值中小学暑假期间,近日,位于平桥区会展中心的平桥区公共图书馆成了孩子们充电避暑的好去处。

走进图书馆阅览室,扑面而来的就是一阵书香。馆内既有与同学结伴而来一起看课外书的小学生,也有正在潜心学习、准备各类考试的大学生。大家或坐着翻阅书籍,或在书架前挑选心仪的图书。

馆内还有电子书借阅机,只需用智能手机上网,下载相关软件,扫一扫图书的二维码,就可以将电子书下载到手机上。

“这里的阅读环境很好,舒适又凉爽,我很喜欢来这里读书学习。”正在上小学四年级的陈同学开心地说道。

在暑假进馆人数增加的情



共享书香 易希临 摄

况下,平桥区公共图书馆不忘做好常态化疫情防控工作,在进馆处,工作人员有序引导,积极协

助读者测温、扫码、戴口罩、登记信息,关键步骤一样都不少,为读者提供安全放心的阅读环境。

“小案”不“小办” 用心护民安

浉河公安快速破案追回群众被盗手机

本报讯(胡树伟)夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,浉河公安立足快破民生“小案”,加大侵财类案件的侦办力度,全力守护人民群众财产安全。近日,浉河公安快速出击,不到3个小时破获一起盗窃案,追回被盗手机1部,让辖区居民切实感受到人民警察就在身边。

7月13日早上,浉河区居民汪先生得知自己被盗的手机被追回来,他激动不已,连忙来到浉河公安分局湖东派出所。当他拿着手机看到里面所有资料都完好无损时,他高兴地说,一大早到营业厅补办手机卡时很郁闷,没想到补完卡就听到了好消息,派出所民警连夜把案件破了,不到3个小时就追回被盗手机,太感谢警察同志们了。

7月12日19时许,汪先生报警时焦急地告诉民警,他走到天伦广场某商店门口发现自己的手机被盗,手机内保存有大量资料,对他的生活和工作都很重要。群众利益无小事,“小案”不“小办”。湖东派出所值班民警接警后立即赶到现场安抚汪先生焦急的情绪,让他仔细回想之前途经的地点和大概时间。接着,民警根据汪先生提供的情况,调取了沿途监控视频,并向沿途商户和居民走访了解情况。经深入分析研判、走访摸排,民警确定了盗窃手机嫌疑人的身份和可能落脚地。当夜22时许,民警成功将盗窃嫌疑人程某抓获,并在其房间里当场搜出被程某藏匿起来的被盗手机。经讯问,程某如实供述了自己盗窃手机的违法犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人程某已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

洪涝灾害灾后疾病 防控知识要点

(接上期)

炭疽

7月~9月是炭疽的高发季节,洪灾是动物炭疽疫情暴发的危险因素,受灾地区存在局部地区炭疽疫情暴发的风险。因此,灾区群众要预防炭疽,最重要的措施是不接触病死动物,发现牛、羊等动物突然死亡,要做到“三不”,即不宰杀、不食用、不买卖,并立即报告当地农业畜牧部门,由该部门进行处理。一旦发现自己或周围有人出现炭疽的症状,应立即报告当地卫生院或疾病预防控制中心,并及时就医。注意从正规渠道购买牛羊肉制品,不购买和食用病死牲畜或来源不明的肉类。

布鲁氏菌病

接触患病的羊、牛等牲畜时要戴手套、口罩和防水围裙。不喝生奶,不食用未煮熟的肉类。布病急性期病例以发热、乏力、多汗和肌肉、关节疼痛及肝、脾、淋巴结肿大为主要表现,出现疑似布病症状应该尽快就医,延误治疗可导致慢性化,对身体伤害更大。(张丽)

(未完待续)

声
明

●兹有潢川县民政局在中国银行股份有限公司潢川县支行办理的账号为:261151492655的银行开户许可证(核准号:J5155000387302),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有彭致辉的豫ST6802号普通二轮摩托车,该车已自行拆解报废,此机动车登记证书、机动车行驶证、机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。

预防疾病 共享健康
信阳市疾病预防控制中心